

В Диссертационный совет Д 209.001.03
при ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»
119021, г. Москва, ул. Остоженка, д. 53/2, стр. 1

**Отзыв на автореферат диссертации
Мураталиевой Жибек Калысбековны
на тему: «Международно-правовое регулирование
организации и проведения международных выставок»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 –
Международное право; Европейское право**

Диссертация Ж.К. Мураталиевой посвящена весьма актуальной в настоящее время теме правового регулирования организации и проведения международных выставок. Это обусловлено тем, что международные выставки на сегодняшний день являются одной из наиболее эффективных форм представления и продвижения новых достижений в социальной, экономической, научной и управленческой деятельности государств, регионов и предприятий. Актуальность проведенного исследования проявляется также в том, что оно может оказаться полезным при рассмотрении и решении некоторых важных задач развития нормативного регулирования данной сферы в рамках ЕАЭС.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод о том, что соискателю удалось детально исследовать выбранную проблематику: предложить определение международной выставки, выработать концептуально-практический подход к международно-правовому регулированию организации и проведения международных выставок, проанализировать необходимость нормативно-правового регулирования «виртуальных выставок», выработать рекомендации по совершенствованию нормативно-правовой базы международно-правовых выставочных отношений.

Проведенное исследование основывается на изученных соискателем источниках международного права, нормативно-правовых актах некоторых государств СНГ, книг и статей иностранных авторов. Диссиденту удалось достичь цели своего исследования – на основе анализа вышеперечисленных источников определить основные проблемы и тенденции дальнейшего развития и совершенствования правового регулирования организации и проведения международных выставок.



Следует также отметить апробацию результатов исследования, которая нашла отражение в 5 статьях автора в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Вместе с тем, представляется возможным указать на следующее замечание.

В положении 5 и 6, выносимых на защиту, говорится, по сути, о перекликающейся между собой информации – о необходимости принятия типового Соглашения о налоговых и таможенных льготах и преференциях, которая могла быть объединена в одно положение.

Высказанное уточнение не снижает общей положительной оценки автореферата. Диссертация на тему «Международно-правовое регулирование организации и проведения международных выставок», представленная Ж.К. Мураталиевой, отвечает требованиям ВАК России, предъявляемым Положением «О присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в ред. от 28 августа 2017 г. №1024),

а ее автор Мураталиева Жибек Калысбековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Малик Александр Михайлович,
Кандидат юридических наук,
Почетный профессор
Дипломатической Академии МИД РФ,
Адвокат Адвокатской Палаты г. Москвы



Подлинность руки
удостоверяю:

Начальник Общего отдела
Дипломатической академии МИД России

17 anpass 2019r.